
 

 

Verbale del Consiglio di AREA VENETO di Alcolisti Anonimi del 13/05/2018 

 

 

La riunione inizia alle ore 9.00 con la lettura dell' Enunciato e delle Dodici Tradizioni da parte del 

Coordinatore di Area Claudio P. 

Presenti:  il Vice Coordinatore di Area : Leone, il Tesoriere:  Enrico, i Delegati : Alberto, Antonio, e 

Lucio; i Vice Delegati: Gianluigi, Luigino e Stefano 

 

Sono presenti tutti i Coordinatori dei Comitati e tutti i Coordinatori di Zona. 

 

Il delegato Alberto espone una relazione sulla Conferenza 2018 . 

 

Si è sottolineata  l'importanza dell'esistenza di gruppi di lavoro per l'esterno specifici zona per zona, 

in quanto ogni Zona presenta delle caratteristiche e delle problematiche proprie . E' stata ribadita 

l'importanza di seguire le linee guida esistenti e di uniformarsi nel modo di presentarsi e collaborare 

con l'Esterno. 

 

Sono state apportate delle modifiche al Manuale di Servizio, tra le quali la data di consegna dei 

bilancini . 

Per  l' Area Veneto , le  Zone devono consegnare i bilancini entro il 20 marzo. 

 

E' stata proposta una pre-riunione tra Delegati e Consiglio dei Fiduciari . 

Questa riunione permetterebbe ai Delegati di conoscere  e valutare i candidati Fiduciari proposti. 

 

Si procede con le comunicazioni dei Coordinatori dei Comitati sulle riunioni del 6 maggio. 

 

Davide ( comitato Letteratura) : ricorda la Giornata della Letteratura dal tema “AA diventa adulta, 

Terzo legato Il servizio” che si terrà il sabato pomeriggio durante il Seminario del Cavallino. 

 

Marco ( comitato Esterno) : attualmente affiancato da Giuseppe .  Ora è in contatto con le zone 

meno attive e pone in evidenza che il gruppo di lavoro è importante per ottimizzare il lavoro e la 

comunicazione    tra i  gruppi.   

Esprime soddisfazione per il servizio all'interno delle carceri di Padova e Vicenza. A  Treviso il 

servizio era stato interrotto per lavori all'interno delle carceri stesse. 

 

Enrico ( comitato Amministrativo) : esprime gratitudine per la buona volontà nella consegna dei 

bilancini. Comunica comunque che per il 2018 sarà più agevole perchè il rendiconto sarà più snello. 

Invita comunque a chiamare in caso di necessità per la compilazione dei bilancini. Comunica che il 

Bilancio d' Area è concluso ed entro il 20-25 maggio saranno consegnati tutti i bilancini zona e 

gruppi. 

  

Giovanni ( comitato Interno) : esprime gratitudine per il lavoro svolto dal gruppo di lavoro di 

Verona per il seminario di Verona e comunica che dal 2019 si vorrebbe formare un gruppo di lavoro 

per il seminario Area Veneto.   

Per quanto riguarda il seminario della Macro Regione Nord-Est il fondo riserva non è stato toccato 

e rimarrà per l' anno prossimo. 

Sono stati preparati dei nuovi volantini con elenchi dei  gruppi per Provincia con la richiesta di 

controllare e comunicare eventuali errori . 

Giovanni comunica poi che l''opuscolo Spiritus Contra Spiritum è stato creato principalmente per la 

distribuzione alla categoria Medici. 



 

Si concorda che rimane ancora in valutazione l'opportunità o meno della distribuzione di questo 

nuovo opuscolo o  dell'utilizzo di materiale già presente. 

 

Si prosegue con le comunicazioni dei Coordinatori di Zona sull' andamento dei gruppi 

 

Mario (Verona) in linea di massima considera costante l'andamento dei gruppi 

Gianluca (Treviso e Belluno) comunica la scarsa attrazione a frequentare Zona E Area da parte dei 

membri 

 

Lorenzo (Padova e Rovigo) ci sono gruppi in difficoltà nella zona bassa Padovana e Rovigo 

 

Marino (Alto Vicentino) permane la difficoltà di un paio di gruppi, comunica che la riunione di 

zona è partecipata, che il lavoro con le comunità è positivo e che si sono ottenuti buoni riscontri 

anche con un gruppo di medici. 

 

Juan Carlos (Valle  dell'Adige) manca referente per letteratura e per esterno 

 

Marina (Venezia Terraferma) i gruppi sono molti e dislocati, alcuni piccoli altri più cospicui, alcuni 

gruppi partecipano poco alle riunioni di zona. In linea generale i giovani si fermano poco in gruppo 

e non sempre si riesce a impegnarli nel servizio. 

Non c'è ancora un gruppo di lavoro per l'esterno. 

 

Sabrina (Palladio)  comunica buon andamento dei gruppi a parte un paio in difficoltà. 

 

Cristiano (Veneto Sincerità) dice che ci sono gruppi che vanno bene, altri meno, alcuni sono un po' 

chiusi, si fa poca attrazione e poco programma. 

 

 

Altre comunicazioni 

 

Paolo ci da alcune informazioni sul seminario di Verona, che si terrà a Borgo Roma con tema su 

Recupero e rapporti famigliari. 

 

Lucio  informa che  il sito Area Veneto attualmente conta 30 accessi al mese, inoltre non entrerà nel 

sito AA Italia principalmente per motivi di spazi concessi  (nel sito AA Italia c'è comunque il link 

per sito Area Veneto. ) . 

A Rimini verrà presentato il nuovo sito AA Italia. 

 

Mario C. viene proposto per il  Comitato Interno ai servizi Generali. 

Mario ringrazia per la fiducia 

 

Alle 11,30 si chiude la riunione con la Preghiera della Serenità 

 

 

La settima è di euro 44,62 

 

 

La Verbalista                                                                         il Coordinatore d'Area Veneto 

 

Giada                                                                                                   Claudio    

 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 


